



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 49-52 (12608-12611)

СРЕДА
25 апреля
2018

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

1 мая - День Весны и Труда, День города

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МАЙСКОГО РАЙОНА!

Примите поздравления с наступающим Днём Весны и Труда, Днём города!

От весны, которая задаёт новый ритм жизни, мы всегда ожидаем добрых перемен, связываем с ней надежды на обновление. Весна и Труд дают новые силы и объединяют разные поколения. Этот праздник по-прежнему олицетворяет солидарность трудящихся, символизирует единство и сплочённость всех созидательных сил, объединённых общим стремлением к миру, стабильности, благополучию, счастью и устойчивому развитию страны.

Желаем вам мирного труда, крепкого здоровья, благополучия в каждом доме и доброго весеннего настроения. Пусть оптимизм и вера в лучшее никогда не покидают вас!

М.Кармалико, глава Майского муниципального района
С.Евтушенко, глава местной администрации Майского муниципального района

И сейчас в строю



Н. П. Соколова, Н. Н. Сопина, Л. В. Бабкина, Г. С. Хомчик, А. С. Саруханов

17 апреля в нашей стране отмечается День ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск. Этот сравнительно молодой праздник был учрежден в 2010 году приказом министра внутренних дел РФ. Выбрана дата неслучайно. Она приурочена к 20-летию создания общественной организации ветеранов ОВД и ВВ.

2 стр.

4 мая состоится акция «Наследники великой державы»

Предстоящий месяц в Майском районе будет насыщен различными мероприятиями. И начнется он с праздника города, который пройдет 1 мая в городском парке. 4 мая управлением образования района планируется грандиозное высоко патриотическое мероприятие- акция «Наследники великой державы». В нем будут задействованы

все общеобразовательные школы района. И пройдет оно на городской площади. Состоять оно будет из нескольких блоков - «Русь», «Куликовская битва», «Петр 1», «Бородинское сражение», «Великая Отечественная», «Российская армия», «Герои России», «Россия-Кавказ», «Достижения в спорте» и другие. Во время

акции будут звучать патриотические песни российского автора-исполнителя, композитора, поэта Дениса Майданова, звучать стихи в исполнении педагога Г.В. Калковой, пройдут показательные выступления «Рукопашный бой», вы увидите композицию на спортивную тематику, станете свидетелями плац-парада юнармейского от-

ряда и т.д.. Акция продолжится 9 мая «Бессмертным полком».

По этому поводу под председательством заместителя главы местной администрации по социальной политике Ольги Полиенко прошло заседание организационного комитета.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

От партии власти к партии путинского большинства

В Доме культуры села Ново-Ивановского прошла партийная дискуссия «Единая Россия. Направление 2026».

«Сегодня «Единая Россия» – это единственный действенный политический интерфейс путинского большинства. Поэтому мы просто обязаны брать на себя ответственность за то, чтобы сказанное президентом в Послании Федеральному собранию, а по сути, в программе развития страны, начало воплощаться в жизнь. Нам необходимо сформулировать «Идеологию прорыва» как понятный политический документ. Мы должны стать прозрачными и понятными как для своих собственных членов и сторонников, так и для всего «путинского большинства», ну и, конечно, для общества в целом. Нам предстоит стать партией наших городов и поселков, партией не начальников, а партией российских регионов, партией, решающей проблемы людей, а не партией круглых столов. Поэтому уже сейчас, весной, во всех регионах и на всех партийных площадках должны пройти открытые дискуссии о развитии партии и образе будущего. Лучшие идеи из региональных дискуссий мы возьмем на вооружение – вплоть до корректировок партийных документов, - говорит секретарь генерального совета «Единой России» Андрей Турчак.

2 стр.

И сейчас в строю

Начало на 1 стр.

В России ветеранам уделяется повышенное внимание. Особую категорию, конечно же, составляют ветераны Великой Отечественной войны, но при этом наше общество сегодня обязано не меньше спокойной жизнью и ветеранам органов внутренних дел и внутренних войск.

У ветеранов ведомства немало добрых традиций, одна из них – увековечение памяти сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебного долга. Ветераны МВД Майского района в этот день пришли в городской парк, чтобы провести мероприятие у монумента Славы и памятной плиты с именами их товарищей. Открыл торжественную часть председатель общественного совета ветеранов МВД Майского района Александр Заиченко. Он, в частности, отметил, что в нашем районе ветеранская организация существует более 25 лет и объединяет в своих рядах 150 человек. В их числе – участники боевых действий в Афганистане и Чеченской республике, ликвидаторы аварии на Чернобыльской атомной электростанции.

Ветеранская организация – это большая и дружная семья. Основными направлениями

в деятельности ветеранской организации являются социальная работа с ветеранами ведомства и патриотическое воспитание сотрудников ОВД и молодежи республики. Совет старается вовлечь каждого ветерана в активную общественную работу, проявляет заботу и внимание к тем, кто нуждается в поддержке и помощи. Любовь к нелегкой милицмейской службе многие ветераны привили своим детям и внукам, которые в настоящее время служат в полиции. На сегодняшний день в Майском районе насчитывается 22 милицмейские династии. Среди них Пальчиковы, Савиновы, Соховы, Чепурные, Ивановы, Карпенко, Ли, Заиченко, Тепайкины. За активную работу многие ветераны были награждены почетными грамотами разного уровня. Этот день также не стал исключением. Ветеранов МВД поздравили действующие сотрудники отдела МВД России по Майскому району. Присутствующие почтили минутой молчания тех сотрудников, кто погиб выполняя свой долг и возложили цветы к монументу Славы.

В праздничный день ветеранов поощрили почетными грамотами ОМВД Майского района.

Наталья Коржавина

От партии власти к партии путинского большинства

Начало на 1 стр.

В дискуссии приняли участие делегации партийных активистов из Терского, Прохладненского, Майского районов и городского округа Прохладный. Модератором дискуссии выступила заместитель секретаря местного политического совета партии «Единая Россия» Майского района Ольга Полиенко.

В партийном мероприятии приняли участие руководитель регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия» Дмитрий Парафилов, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Майского района, глава местной администрации района Сергей Евтушенко, депутат Парламента КБР Владимир Бердюжа, глава Майского района Михаил Кармалико.

Основной темой встречи стало обсуждение реализации Послания Президента РФ в рамках партийных проектов и ситуации в муниципалитетах, обновление «Единой России» «От партии власти к партии путинского большинства».

О ходе реализации партийного проекта «Формирование комфортной городской среды» в своих муниципальных образованиях рассказали заместители главы местной администрации Майского муниципального района по вопросам жизнеобеспечения и безопасности Беслан Бештоков, заместитель главы администрации городского посе-

ления Терек Тузем Гонибов и руководитель фракции «Единая Россия» в Совете местного самоуправления городского округа Прохладный Виктория Волкова.

Затем однопартийцы обсудили тему социальной сферы и обновления «Единой России». В этом им помогли главный специалист управления строительства, архитектуры, промышленности, энергетики, транспорта, связи, ЖКХ местной администрации Прохладненского муниципального района Рустам Хамиджоков, заместитель директора Центра труда занятости и социальной защиты Татьяна Кожаева, директор комплексного центра социального обслуживания населения в Терском районе Артур Желихажев.

Единогласно подискутировали на тему идеологии и партстроительства, обновления партии. Все вместе попытались выяснить – какие ценности должны быть главными для партии, с чем партия никогда не должна мириться, какой образ будущего является ориентиром для партии, зачем партии рядовые члены и как привлечь в партию молодых лидеров, как активизировать институт сторонников.

По итогам дискуссии был сформирован проект резолюции, в котором отражены предложения, прозвучавшие на встрече.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

Поздравили коллег с наградами

Аппаратное совещание с главами поселений, руководителями муниципальных учреждений, заместителями и начальниками отделов глава местной администрации Майского муниципального района Сергей Евтушенко начал с приятных сообщений - Указом Главы КБР от 19 апреля 2018 г. № 45-УГ начальник муниципального учреждения «Отдел культуры местной администрации Майского муниципального района» Ольга Ивановна Бездудная награждена Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики за достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления, начальник муниципального учреждения «Управление образованием Майского района» Галина Валерьевна Маерле в рамках пятого Московского международного салона образования отмечена Благодарностью министра образования и науки РФ.

На заседании рассмотрены вопросы исполнения протокольных поручений. Акцентировано внимание присутствующих на обеспечении 100 % уровня расчетов организаций, финансируемых из местного бюджета за потребленные энергоресурсы. В районе продолжается работа по погашению кредиторской задолженности перед предпринимателями по муниципальным контрактам, инвентаризация земель поселений, разрабаты-

ваются и утверждаются Порядок и схемы размещения нестационарных торговых объектов на территориях поселений. Завершается работа по регистрации права собственности на объекты жилищно-коммунального хозяйства в поселениях.

Заместитель главы местной администрации по вопросам жизнеобеспечения и безопасности Беслан Бештоков проинформировал о начале подготовительных работ к предстоящему

осенне – зимнему периоду 2018-2019 годов и об исполнении мероприятий по ликвидации несанкционированных свалок в районе.

Сегодня в зале заседаний городской администрации в рамках Всемирного дня охраны труда пройдет совещание, на котором будут подведены итоги месячника по охране труда. В рамках дня Великой Победы в Майском районе стартовала акция «Георгиевская ленточка». Традиционно работники органов местного самоуправления посетят ветеранов Великой Отечественной войны. Их в районе осталось всего 10 человек. Согласно Указу Главы КБР от 10 апреля 2018 г. № 43-УГ ежегодная выплата инвалидам и участникам Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, а также вдовам погибших воинов в этом году составит 30 тысяч рублей.

Рассмотрены и другие вопросы. Даны новые протокольные поручения.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

В гимназии №1 прошло первое заседание муниципальной рабочей группы по организации и проведению ЕГЭ в Майском районе

В целях обеспечения организованного и объективного проведения единого государственного экзамена Распоряжением местной администрации Майского муниципального района №143 образована муниципальная рабочая группа и утвержден ее состав. Председателем назначена заместитель главы местной администрации района Ольга Полиенко. Ольга Ивановна провела первое заседание рабочей группы. Были рассмотрены шесть вопросов.

Начальник управления образования Галина Маерле проинформировала о заседании межведомственной комиссии по проведению ЕГЭ в КБР.

Первым вопросом были рассмотрены итоги комиссионной проверки пункта проведения ЕГЭ. В этом году экзамены будут проходить на базе гимназии №1, где будет задействовано 12 аудиторий. Пункт оборудован стационарным металлоискателем.

Каждая из аудиторий оборудована компьютером, принтером, средствами видеонаблюдения. Резервные сканеры планируется установить в холлах пункта. Соблюдены и противопожарные требования.

Руководителем пункта назначена директор лицея №7 имени Шуры Козуб Елена Хиврич. С учащимися и их родителями ведется информационно разъяснительная работа.

В этом году в образовательных учреждениях - 146 выпускников. Первый экзамен для одиннадцатиклассников по информатике и географии пройдет 28 мая в Нальчике. 30 мая пройдет экзамен по математике базовой уже в гимназии №1. Этот экзамен будут сдавать все выпускники, профильную тематику выбрали 78 выпускников. Всего четыре экзамена выпускники будут сдавать на выезде - литературу, информатику, географию и английский язык. К примеру, литературу выбрали семеро, географию - один, информатику - 11, английский - шесть человек, - отметила заместитель начальника управления образования Наталья Рудак,

акцентировав внимание присутствующих, что эти данные пока еще не утверждены государственной экзаменационной комиссией.

Рассмотрены вопросы организации видеонаблюдения в пункте проведения ЕГЭ и выполнение решения республиканской межведомственной комиссии по профилактическому обследованию ИПЭ по противопожарному состоянию.

- Видеонаблюдение работает во всех аудиториях, будем надеяться, и в этом году все пройдет хорошо, - отметил инженер-программист Майского ЛТЦ ПАО «Ростелеком» Алексей Швецов - член рабочей группы.

Руководитель пункта ЕГЭ Елена Хиврич еще раз напомнила о процедуре ЕГЭ, порядке печати контрольных измерительных материалов, бланков, сканировании экзаменационных материалов в пункте проведения экзамена.

Рабочей группой приняты решения по всем вопросам. В оставшееся до экзаменов время будет продолжена информационная и разъяснительная работа среди учащихся и их родителей.

О физической культуре, санитарном состоянии и подготовке к юбилейной дате шел разговор на Общественном совете района

Прошло очередное заседание общественного совета Майского района, в работе которого приняли участие глава Майского муниципального района Михаил Кармалико, глава местной администрации района Сергей Евтушенко, глава г.п. Майский Василий Чепурной, главы сельских поселений, руководители отделов администрации района и муниципальных учреждений. Вел заседание Александр Колесников.

Рассматриваемые советом вопросы относятся к разряду актуальных и вызвали бурную дискуссию, как членов совета, так и приглашенных. Один из основных - об организации спортивно-массовой работы с несовершеннолетними в летний период 2018 года. Директор ДЮСШ Александр Колесников подробно проинформировал о работе детско-юношеской спортивной школы в течение учебного года и о планах на летний период.

О физической культуре, санитарном состоянии и подготовке к юбилейной дате шел разговор на Общественном совете района

Начало на 1 стр.

Информация была принята к сведению, но вместе с тем советом рекомендовано в рамках программы «Здоровый образ жизни» шире привлекать к занятиям физической культурой и спортом граждан всех возрастных категорий, особое внимание уделять лицам с ограниченными возможностями.

Совсем немного времени остается до самого главного праздника страны - Дня Великой Победы. По информации председателя Общественного совета, в рамках подготовки к 73 годовщине Победы в районе проводится обследование условий проживания ветеранов Великой Отечественной, узников концлагерей, приводятся в порядок па-

мятники воинам, павшим на фронтах Великой Отечественной. Отделом по работе с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре и спорту местной администрации района запланированы акции «Забора о памятниках славы», «Георгиевская ленточка», «72 часа добра».

На следующий год Майский район будет отмечать юбилейную дату города Майского, основой создания которого стала станица Пришибская. Подготовка к этому событию должна начаться уже сейчас, - считает Общественный совет района.

Затем общественники в очередной раз обсудили вопросы санитарного состояния наших населенных пунктов. Несмотря на то,

что работа в этом направлении в районе ведется, еще не все жители прониклись этой проблемой. Именно поэтому по городу и на территориях поселений то там, то здесь возникают несанкционированные свалки.

-И одними субботниками порядок не навести, если к этой работе не подключатся сами жители, если не будут равнодушно смотреть на тех, кто создает эти свалки, а будут помогать местной власти бороться с антисанитарией, - к такому мнению пришли члены Общественного совета района.

На заседании пытались найти решение вопроса по устранению причин скопления воды у городского рынка по улице Энгельса.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

Ветераны Кабардино-Балкарии получают правовую помощь на дому

В преддверии празднования 73-летия Великой Победы сотрудники филиала Кадастровой палаты по Кабардино-Балкарской Республике проводят бессрочную акцию по консультированию ветеранов Великой Отечественной войны на дому.

Консультации осуществляются в отношении объектов недвижимости, принадлежащих ветеранам. Данная акция проводится в рамках оказания бесплатной правовой помощи наиболее незащищенным категориям граждан. Учитывая преклонный возраст наших ветеранов, а именно такая категория привлекает аферистов и мошенников разного уровня. Консультации помогут ветеранам не стать жертвой мошенников или не добросовестных родственников.

Получить дополнительную информацию можно по телефону в городе Нальчике 40-96-67.

Вниманию жителей района!

Управление Роспотребнадзора по Кабардино-Балкарской Республике информирует об открытии «горячей линии» для консультирования граждан по вопросам профилактики клещевых инфекций.

Тематическая «горячая линия» будет работать в период с 01.05.2018 года с 10-00 до 16-00 в рабочие дни в Управлении Роспотребнадзора по Кабардино-Балкарской Республике по телефону 8 (8662) 42-15-53, в ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в КБР» по телефону 8 (8662) 74-28-71, в праздничные и выходные дни в Управлении Роспотребнадзора по Кабардино-Балкарской Республике по телефону 8 (8662) 42-35-74.

*А.Полиенко,
начальник отдела сельского хозяйства
местной администрации
Майского муниципального района*

■ ГО И ЧС

Осторожно: наводнение!

По территории Майского муниципального района протекают реки Баксан, Черек, Терек, Лескен, Урвань и более мелкие. **Возможность наводнения зависит от запасов снега в горах, продолжительных ливневых дождей, интенсивного таяния ледников с мая по август. В это время на реках выставляются посты наблюдения за уровнем воды, организовывается система наблюдения за уровнем воды и при угрожающем подъеме её немедленно докладывается в органы ГО и ЧС района по телефону 26 – 0 – 07.**

Местная администрация Майского муниципального района обращается к жителям, проживающим в пойме р. Деменюк, с просьбой принять меры по демонтажу несанкционированных мостовых переходов, утятников для безопасного пропуска паводковых вод, так как сохраняется высокая вероятность подтопления.

Заблаговременность краткосрочных прогнозов наводнений составляет 1 – 3 суток. Население оповещается средствами массовой информации, а при непосредственной угрозе жизни и здоровью населения передвижными громкоговорящими установками и пешими посыльными.

Перед эвакуацией для сохранности своего дома следует:

- отключить воду, газ, электричество, потушить горящие печи отопления;

- перенести на верхние этажи или чердаки зданий ценные вещи и предметы;

- убрать в безопасные места хозяйственный инвентарь;
- закрыть или забить при необходимости окна и двери первых этажей досками или фанерой.

При получении сигнала о начале эвакуации необходимо:

- быстро собрать и взять с собой документы, деньги, ценности, лекарства;

- комплект одежды и обуви по сезону;

- запас продуктов питания на несколько дней и следовать на объявленный эвакуационный пункт для отправки в безопасные районы.

При внезапном наводнении необходимо:

- как можно быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное место и быть готовым к организованной эвакуации.

Необходимо принять меры, позволяющие спасателям своевременно обнаружить наличие людей, отрезанных водой и нуждающихся в помощи, в светлое время суток – вывесить на высоком месте полотнища; в темное время – подавать световые сигналы.

В затопленной местности нельзя употреблять в пищу продукты, соприкасающиеся с поступившей водой и пить некипяченую воду. Намокшими электроприборами можно пользоваться только после тщательной их просушки.

А.Радченко, помощник главы местной администрации по делам ГО и ЧО и мобилизационной работе.

Вниманию руководителей предприятий, организаций и жителей Майского муниципального района!

Отдел водных ресурсов Западно-Каспийского БВУ по Кабардино-Балкарской Республике сообщает, что в целях организации безаварийного пропуска весеннего половода в 2018г. и во исполнение приказа Западно-Каспийского БВУ от 21.02.2018г. № 15-П, с 1 марта по 30 сентября в отделе водных ресурсов ЗК БВУ по КБР введено круглосуточное дежурство в период прохождения паводков.

В случае возникновения чрезвычайных ситуаций на водных объектах, просим сообщить дежурному тдела водных ресурсов ЗК БВУ по КБР по телефонам:

Телефон/факс – 8(8662) 40-75-20 (с 900 до 1800)

Мобильный телефон – 8-928-708-42-33 (круглосуточно)

8-928-718-86-26 (круглосуточно).

■ 30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

В зоне ответственности

В 1724 году на реке Нальчик была основана военная крепость с одноименным названием, первыми жильцами которой были офицеры и нижние чины Кабардинского егерского полка. Спустя несколько лет в Нальчике стало селиться и гражданское население, состоявшее в основном из семей служащих.

Строения в Нальчике были деревянные. Крыши домов, как правило, покрывались камышом и соломой. Опасность возникновения пожаров в крепости существовала с первых дней ее основания. Случавшиеся от случая к случаю небольшие пожары тушили солдатами, использующими для этих целей воду, которую брали из протекавшей рядом реки Нальчик. Но постепенно крепость росла, и вопросы обеспечения ее пожарной безопасности вставали все острее. Так как население в Нальчике было немногочисленным, люди строили свои дома рядом друг с другом. Как показала в дальнейшем жизнь, такое близкое соседство только вредило, ибо, в случае возникновения пожара

огонь быстро распространялся, перекидываясь с одной крыши на другую.

4 апреля 1834 года командующий Кабардинской линией полковник Пирятинский издает «Открытое предписание», согласно которому в крепости Нальчик и по всей Кабарде впервые предприняты государственные меры по борьбе с пожарами.

Вскоре в крепости появились и первые пожарные инструменты. К 1 января 1840 года в Нальчикском военном укреплении числилось 5 пожарных багров и 1 бочка для возки воды.

Разумеется, эти инструменты могли использоваться при пожаре, но они не могли предотвратить их возникновения. Причины пожаров оставались прежними: неосторожное обращение с огнем, умышленный поджог строения, поджог сухой травы.

Со временем в крепости Нальчик появился водонасос. Но мощность его была не такой уж и большой – он был способен подавать на пожар всего 15-20 ведер в минуту при высоте

струи 6-7 сажень. Впервые водонасос был подан на пожар в Нальчикском военном укреплении 23 ноября 1858 года.

К 1 января 1915 года в Нальчике имелся следующий пожарный инструмент: два пожарных насоса, три бочки для возки воды, пять упряжных лошадей.

В населенных пунктах Кабарды и Балкарии отсутствовал комплексный подход к проблемам тушения пожаров. Имевшиеся пожарные насосы снабжались ограниченным количеством рукавов. Это приводило к тому, что на пожарах техника не могла использоваться из-за удаленности от водисточника.

1 октября 1926 года при отделе коммунального хозяйства города Нальчика сформирована пожарная команда в составе брандмейстера, старшего пожарного и десяти пожарных. Были приобретены 8 лошадей, 2 трубо-бочечных хода, 2 насоса, лестница и багры.

1 июля 1937 года, по распоряжению Народного Комиссариата внутренних дел РСФСР, в Кабардино-Балкарии органи-

зуется Отдел пожарной охраны. Первым его начальником был назначен Вячеслав Мелодинский. Его сменил Михаил Воробьев. В разные годы службой пожарной охраны руководили Иван Башкирцев, Борис Думаев, Музачир Шекихачев, Борис Гончаров, Евгений Грецишин, Муаед Буранов.

Конец XX века стал рубежом качественного развития противопожарной службы, как всей страны, так и нашей республики. В начале третьего тысячелетия эта служба в России стала государственной и по статусу, и по своей социально-экономической значимости.

21 декабря 1994 года был принят Закон «О пожарной безопасности», который определяет общие правовые, экономические и социальные основы в Российской Федерации, регулирует в этой области отношения между органами государственной власти, местного самоуправления, предприятиями, учреждениями, организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, иными юридическими лицами независимо от

их организационно-правовых форм собственности.

Основными задачами пожарной охраны в области пожарной безопасности являются два главных направления - организация предупреждения пожаров и тушение пожаров.

В 2015 году подразделения пожарной охраны Федеральной противопожарной службы были преобразованы в пожарно-спасательные. Пожарно-спасательные подразделения Федеральной противопожарной службы Кабардино-Балкарской Республики проводят работы по тушению пожаров и аварийно-спасательные работы.

Противопожарную защиту населения и территории республики сейчас осуществляет территориальный пожарно-спасательный гарнизон общей штатной численностью 1603 человек и 166 единиц техники. В зоне ответственности территориального гарнизона находятся 13 муниципальных образований, из них 3 городских округа и 10 муниципальных районов.

Н.Дажидова, начальник группы ПП по Майскому району